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المفاتيح:

)VJ-2020-173( القرار رقم

 )V-2019-28( الصادر في الدعوى رقم

ضريبــة القيمــة المضافــة – غرامــة التأخــر فــي الســداد – غرامــة التأخــر فــي تقديــم الإقــرار 
- عــدم ســماع الدعــوى لفــوات المــدة النظاميــة للاعتراض

الملخص: 

مطالبــة المدعــي بإلغــاء قــرار الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل المتعلــق فــي فــرض غرامــات 
ــع الثانــي لعــام  ــع الأول والرب ــم الإقــرار لرب التأخــر فــي الســداد وغرامــات التأخــر فــي تقدي
2018م – دلّــت النصــوص النظاميــة علــى وجــوب تقديــم الاعتــراض خــال المــدة النظاميــة 
ــد الجهــة  ــم عن ــل هــذه الدعــوى مشــروط بالتظل ــخ الإخطــار؛ وأن النظــر فــي مث مــن تاري
مصــدرة القــرار خــال ســتين )60( يومًــا مــن اليــوم التالــي لتاريــخ إخطــاره بــه اســتنادًا علــى 
الفقــرة رقــم:)1( مــن المــادة الثانيــة والعشــرين مــن اللائحــة التنفيذيــة المنظمــة لجبايــة 
الــزكاة الصــادرة بالقــرار الــوزاري رقــم )2082( وتاريــخ 1438/06/01هـــ - ثبــت للدائــرة أن 
المدعــي لــم تتقــدم بالاعتــراض خــال المــدة النظاميــة بالمخالفــة لأحــكام النصــوص 
النظاميــة؛ إذ إن الثابــت مــن مســتندات الدعــوى أن المدعــي قــد تبلــغ بقــرار الربــط الزكــوي 
بتاريــخ 2018/08/01م -  مــؤدى ذلــك: عــدم قبــول الاعتــراض شــكلًا لفــوات المــدة 
ــد عمــل  ــاذ بموجــب المــادة )42( مــن قواع ــاً وواجــب النف ــرار نهائي ــار الق ــة- اعتب النظامي

ــة لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبي

المستند:

-	 المــادة )49( مــن نـــــــظام ضـــــــريبة القيمــــة المضافــــــة الصــادر بالمرســوم ملكــي رقــم 
م / 113 بتاريــخ ٠٢ / 11 / 1438هـــ.  

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، وآله وصحبه ومن والاه؛ وبعد:

للفصــل فــي مخالفــات  الدائــرة الأولــى  اجتمعــت  الخميــس 2020/04/30م  يــوم  فــي 

دعوى

لجنة الفصل 

الدائــرة الأولــى للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 

القيمــة المضافــة فــي محافظــة جــدة
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ومنازعــات ضريبــة القيمــة المضافــة فــي محافظــة جــدة، المنشــأة بموجــب نظــام ضريبــة 
الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( بتاريــخ 1425/1/15هـــ، والمُشــكلة بموجــب 
الأمــر الملكــي رقــم )65474( وتاريــخ 1439/12/23هـــ، وذلــك للنظــر فــي الدعــوى المشــار 
إليهــا أعــاه، وحيــث اســتوفت الدعــوى الأوضــاع النظاميــة المقــررة، فقــد أُودعــت لــدى 

ــخ 2018/10/31م. ــة برقــم )V-2019-28( بتاري ــة العامــة للجــان الضريبي الأمان

تتلخــص وقائــع هــذه الدعــوى فــي أن ... )ســعودي الجنســية( بموجــب هويــة وطنيــة رقــم 
)...(، بصفتــه مالــك مؤسســة .... ســجل تجــاري رقــم ).....( تقــدم بلائحــة دعــوى تضمنــت 
اعتراضــه علــى غرامــات التأخــر فــي الســداد وغرامــات التأخــر فــي تقديــم الإقــرار لربــع الأول 
والربــع الثانــي لعــام 2018م، فــي نظــام ضريبــة القيمــة المضافــة ويطالــب بإلغائهــا، 
ــث أن  ــاء فيهــا: » حي ــت بمذكــرة رد ج ــى المدعــى عليهــا أجاب وبعــرض لائحــة الدعــوى عل
المــادة )49( مــن نظــام ضريبــة القيمــة المضافــة نصــت علــى مــا يلــي: »يجــوز لمــن صــدر 
ــا  ــن يومً ــة المختصــة خــال ثلاثي ــه أمــام الجهــة القضائي ــم من ــة التظل ضــده قــرار بالعقوب
ــة أخــرى«  ــل للطعــن أمــام أي جهــة قضائي ــر قاب ــاً غي ــه، وإلا عــد نهائي ــم ب ــخ العل مــن تاري
وحيــث أن الإشــعار بفــرض الغرامــة الأولــى للتأخــر بالســداد كان بتاريــخ 2018/08/01م، 
وتاريــخ التظلــم علــى الغرامــة الأولــى لــدى الأمانــة هــو 2018/10/08م، ليكــون فــارق عــدد 
الأيــام بيــن تاريــخ الإشــعار وتاريــخ التظلــم أكثــر مــن ثلاثيــن يومًــا، وبمــا أن غرامــات التأخــر 
بالســداد تأتــي متتابعــة ومرتبطــة بالأصــل لكونهــا منتجــة لنفــس الأثــر وبالتالــي احتســاب 
مــدة التظلــم يكــون علــى هــذا الأســاس وعليــه وبمضــي المــدة النظاميــة لقبــول التظلــم 
مــن الناحيــة الشــكلية يضحــي القــرار الطعيــن متحصنــاً بمضــي المــدة وغيــر قابــل للطعــن 
فيــه:  بنــاءً علــى مــا ســبق فــإن الهيئــة تطلــب مــن اللجنــة الموقــرة الحكــم بعــدم قبــول 

الدعــوى شــكلًا.« 

وفــي يــوم الخميــس 2020/04/30م، افتتحــت جلســة الدائرة الأولــى للفصل في مخالفات 
ومنازعــات ضريبــة القيمــة المضافــة فــي محافظــة جــدة، والمنعقــدة عــن طريــق الاتصــال 
المرئــي فــي تمــام الســاعة الرابعــة والنصــف مســاءً للنظــر فــي الدعــوى المرفوعــة مــن 
ــاداة علــى أطــراف الدعــوى حضــر مالــك  ــزكاة والدخــل، وبالمن ــة العامــة لل /... ضــد الهيئ
المؤسســة المدعــي ....، وحضــر ....بصفتــه ممثــا للهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل، بموجب 
التفويــض الصــادر عــن الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل، وبســؤال المدعــي عــن دعــواه أجــاب 
وفقًــا لمــا جــاء فــي اللائحــة المقدمــة للامانــة العامــة للجــان الضريبيــة وأضــاف بــأن تــم 
مراجعــة فــرع الهيئــة وتــم الإتصــال بهــم للاعتــراض علــى قــرار المدعــى عليهــا.  وبســؤال 
ــة  ــرد والمطالب ــل المدعــى عليهــا عــن رده أجــاب بالتمســك بمــا جــاء فــي مذكــرة ال ممث
بعــدم ســماع الدعــوى لإنقضــاء المهلــة النظاميــة للاعتــراض. وبســؤال الطرفيــن عمــا 
ــوى  ــف الدع ــى مل ــد الأطــاع عل ــا ســبق تقديمــه. وبع ــاء بم ــررا الاكتف ــه ق ــودان اضافت ي
وكافــة المســتندات المرفقــة وبســؤال الطرفيــن عمــا يــودان إضافتــه، قــررا الاكتفــاء بمــا 
ــاب المرافعــة فــي الدعــوى للدراســة  ــرة قفــل ب ــه قــررت الدائ ــاء علي ســبق تقديمــه، وبن

والمداولــة تمهيــداً لإصــدار القــرار فيهــا
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الأسباب: 

ــخ  ــة الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( بتاري ــى نظــام ضريب بعــد الاطــاع عل
1425/٠١/15هـــ وتعديلاتــه ولائحتــه التنفيذيــة الصــادرة بموجــب قــرار وزيــر الماليــة رقــم 
ــخ 1425/٠٦/11هـــ وتعديلاتهــا، وبعــد الاطــاع علــى قواعــد إجــراءات عمــل  )1535( وتاري
اللجــان الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/٠٤/21هـ، والأنظمة 

واللوائــح ذات العلاقــة.

ــث الشــكل،  ــة، مــن حي ــة المســتندات المرفق ــوى وكاف ــف الدع ــى مل ــد الاطــاع عل وبع
لمــا كانــت المدعيــة تهــدف مــن دعواهــا إلــى إلغــاء قــرار الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل 
بشــأن علــى غرامــات التأخــر فــي الســداد وغرامــات التأخــر فــي تقديــم الإقــرار لربــع الأول 
والربــع الثانــي لعــام 2018م، وذلــك اســتناداً إلــى نظــام ضريبــة القيمــة المضافــة ولائحتــه 
التنفيذيــة وحيــث أن هــذا النــزاع يعــد مــن النزاعــات الداخلــة ضمــن اختصــاص لجنــة الفصــل 
فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة بموجــب المرســوم الملكــي رقــم )م/113( وتاريــخ 
1438/11/٠٢هـــ، وحيــث أن النظــر فــي مثــل هــذه الدعــوى مشــروطٌ بالاعتــراض عليــه خــال 
)30( يومــاً مــن تاريــخ الاخطــار بــه، وحيــث إن الثابــت مــن مســتندات الدعــوى، أن المدعيــة 
ــخ 2018/10/31م  ــا فــي تاري ــخ 2018/08/14م وقدمــت اعتراضه ــرار فــي تاري تبلغــت بالق
ــا لمــا نصــت عليــه  وعليــه فــإن الدعــوى تــم تقديمهــا بعــد فــوات المــدة النظاميــة وفقً
المــادة )49( مــن نـــــــظام ضـــــــريبة القيمــــة المضافــــــة: »يجـــــوز لمــن صــدر ضـــــده قـــــــرار 
بالعقــوبــــة التظلــم منــــه أمــــــام الــجهــــــــة القضائيــة المختصــة خــال ثلاثيــن يومــاً مــــن 
تاريــخ العلــم بــه، وإلا عٌــــــدّ نهائيــاّ غيــر قابــل للطعــــــن أمـــــام أي جهــة قضائيــة أخــرى.« فــإن 
ــول الدعــوى  ــم تســتوفي نواحيهــا الشــكلية ممــا يتعيــن معــه عــدم قب الدعــوى بذلــك ل

شــكلًا. 

القرار: 

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

-	 المــدة  لفــوات  )...(؛  رقــم  تجــاري  )...( ســجل  المقامــة مــن  الدعــوى  عــدم ســماع 
للاعتــراض. النظاميــة 

ــاً، وحــددت الدائــرة يــوم الخميــس بتاريــخ 2020/05/07م موعــداً  صــدر هــذا القــرار حضوري
لتســليم نســخة القــرار، ولأطــراف الدعــوى طلــب اســتئنافه خــال )30( ثلاثيــن يومــاً مــن 
اليــوم التالــي للتاريــخ المحــدد لتســلمه، وفــي حــال عــدم تقديــم الاعتــراض يصبــح نهائيــاً 

وواجــب النفــاذ بعــد انتهــاء هــذه المــدة

م على نبينا محمد، وعلى آله وصحبه أجمعين. وصلَّ الله وسلَّ


